首批金融机构签约南太湖绿色金融中心

新时代新征程新伟业

持续深化"在湖州看见美丽中国"实干争先主题实践

记者 宁 杰

本报讯 南太湖绿色金融中心, 一张湖州城市发展新名片, 在近日 迎来了首批金融机构签约入驻。当 天下午,由市城市集团主办的南太 湖绿色金融中心银行入驻签约仪式 上, 湖州银行、泰隆银行湖州分 行、民泰银行湖州分行与该中心运 营单位湖州中房置业(新湾建设) 有限公司正式签约,计划于2025年 将总部搬迁至此,这是湖州在创建

全国绿色金融改革创新试验区过程 中迈出的又一坚实步伐。

作为实体经济的血液,金融业 向好发展意味着一个地区经济活力旺 盛,对于绿水青山就是金山银山理念 诞生地的湖州而言, 打造以"绿色" 为名的金融中心, 更是进一步提升绿 色金融集聚辐射能力的有力举措。

"南太湖绿色金融中心是我市绿 色金改实体化的主要载体和改革经 验成果转化的推广中心。我们将通 过完善绿色金融产业'生态圈'、推

动更多金融机构成为试点、推进绿 色金融'政产学研'深度融合等举 措,推动全市绿色金融改革向纵深 发展。"市金融办党组副书记、副主 任潘春晖说。

记者了解到, 坐落于南太湖未 来城核心区块的南太湖绿色金融中 心,总面积约5平方公里,计划用8 年时间实现入驻金融企业超百家、 注册金融企业超千家、管理金融资 产规模超万亿的目标。截至目前, 包括此次签约的3家银行在内,已有 11家金融机构基本确定入驻,还有 6家正在意向洽谈中。

"未来,这里将以不到南太湖新 区2.2%的土地面积, 汇集湖州中心 城市大部分的绿色金融机构、金融 科技、金融人才、绿色技术等,并 涵盖金融监管、产品研发、金融业 务、研究培训、第三方服务等各种 要素。"市城市集团党委副书记、副 董事长、副总经理潘一品介绍,这 些要素一旦形成聚集和协同效应, 势必会助推我市绿色金融产业化发 展,届时,南太湖绿色金融中心将 成为区域金融机构聚集地、绿色金 融创新示范地、地方金融落户首选 地和金融生态企业汇聚地。

"湖州银行作为本地银行,对于 入驻南太湖绿色金融中心充满期 待,希望未来能和更多金融机构, 在良性的市场竞争及合作中, 共同 打造湖州绿色金融新高地。"湖州银 行党委委员、监事长丁颂辉说。

全国首个未来派出所 建设地方标准在湖发布

记者丰宇

本报讯 日前,由安吉县 公安局、市公安局、中国计量 大学和安吉县中国美丽乡村标 准化研究中心共同起草的《未 来派出所建设规范》湖州地方 标准正式发布,这也是全国首 个未来派出所建设方面的地方

近年来,全市各级公安机 关高度重视派出所工作, 特别 是以"枫桥式公安派出所"建 设为抓手,全面提升新时代公 安派出所履职能力和水平,推 动公安基层基础工作实现跨越 式发展。为建设符合新时代要 求、体现实战化特点、立足本 地实际的派出所现代警务模 式,湖州积极打造符合现代警 务新体系下的"芯"警务模 式,把未来派出所概念转化为 具体的实行路径,无论是硬软 件、业务流程和数据都展示未 来元素,形成具有湖州辨识度 的未来派出所建设模式。

根据《未来派出所建设规 范》湖州地方标准,"未来派出 所"是以对党忠诚为统领,以 人本化、智能化和生态化为建 设方向,深度融合新时代"枫 桥经验",依托数字化改革牵引 和"主防"职责定位下警务机 制变革重塑,主要打造"芯" 勤务、"芯"执法、"芯"治 理、"芯"服务、"芯"警营五 条跑道,并在五条跑道上生成N 个场景作为颗粒度支撑构成的 "芯"警务体系,建成具有安全 感、满意感和未来感的现代化 基层社会治理作战单元。

"制定《未来派出所建设规 范》湖州地方标准是符合标准 化战略的具体行动,标准针对 未来派出所建设的各环节提出 具体规范要求,给予具体的、 细化的、针对性的指导。标准 的制定和实施将促进未来派出 所的规范化建设,对提高未来 派出所的建设水平具有重要作 用。"市公安局治安支队相关负 责人表示。

"职"等你来

昨天,长兴县人力资源市场开 展2023浙江长兴夏季人力资源交流 大会。来自制造业、服务行业等领 域的200多家企业为求职者提供 5000多个工作岗位,吸引了众多求 职者前来咨询应聘。

通讯员 钱昕彤 摄

太湖南岸, 有礼的温馨。

山青花俏。今 "韵味杭州" 第一届亚洲 U16 女子排球锦标赛 将在德清体育中 心体育馆主馆迎 来湖州赛区的首 场比赛。为筹备 好这场赛事,湖 州早早做足了功 课,除了内外场 布置营造氛围热 烈、观众与车辆 路线引导细致清 晰, 甚至连球迷 服务点里也补给 满满,尽显文明

亚 洲 U16 女 子排球锦标赛规 格很高,赛事级 别属亚洲排球联 合会锦标赛系 列,每2年才举办 一次。中国是礼 仪之邦, 一届顶 级赛事的成功举

办, 取决于东道主的精心筹 备。其中, 文明有礼的内涵映 照尤为关键,这是一种无形的 场外竞技。

不同于普通的竞技比赛, 文明有礼没有具体的赛道,也 不止于目标的达成。从内化于 心到外化于行, 文明有礼取决 于我们每个人的实际行动。作 为杭州亚运会的协办城市,湖 州是一座有着5000年文明史、 近2300年建置史的国家历史文 化名城, 悠久灿烂的人文积淀 所孕育出的"文明有礼"基因 一直被外界称道。

对于文明有礼的比拼, 湖 州从来都是行动派。从场馆建 设到赛事组织, 从设施保障到 城市提升,从志愿服务到营商 环境,这段时间,向着"办好 一个会提升一座城"的目标, 湖州的各项筹备工作成果逐渐 呈现,在湖州感受"文明有 礼"正成为全方位展示"在湖 州看见美丽中国"的一个窗口。

有朋自远方来, 不亦乐 乎。随着杭州亚运会越来越 近,这场家门口的体育盛会正 成为蓄势蝶变的新机遇。为 此,我们更要抖擞精神,争做 "文明有礼"湖州人, 用热情 服务喜迎四海宾朋,让"文 明有礼"浸透在理念里、落 实在行动上、体现在细微 处,努力在场外竞技的擂台 上赢得先机,让湖州成为更 好的湖州。

(李则名)



溪南村发展睡莲产业绽放美丽经济

乡村变"香"村

记者 姚玲利

眼下,安吉县孝丰镇溪南村的 百亩睡莲,正竞相绽放,玫红、淡 黄、玉白……千娇百媚入画来。

"我们从世界各地引进了99个睡 莲品种,50亩种植观赏性睡莲,剩 余50亩种植香水睡莲。"溪南村第一 书记曾庆学告诉记者,来村里工作 两年多,他见证了溪南村的美丽 "香"村蝶变。

溪南村, 因位于南溪南岸而得 名。这里山水资源丰富,村民祖祖 辈辈靠着大片的竹林和白茶生活。 直到3年前,溪南村搭上美丽乡村建 设这趟快车,大手笔对村庄进行了 改造, 昔日的养猪场改成花卉玻璃 房, 臭水沟变身睡莲池, 睡莲更是 成为了溪南村的一大产业。

"睡莲种植对水质和土壤要求很 高,这里离水源近,水质好。"浙江 芸麒龙祥生物技术有限公司负责人

朱亚芳介绍,2020年,该公司与溪 南村开展村企合作,成立安吉千花 里生态农业有限公司, 共同探索睡 莲产业致富路。

61岁的金先明是土生土长的溪 南村民,3年前他加入千花里,开 启了每天与花打交道的日子。6月 至11月是睡莲的花期。这几天, 他每天早上带队采摘 1000 余枝香 水睡莲,运输到加工间再进行烘 干、萃取。

初加工后的产品将运到位于杭 州的浙江芸麒龙祥生物技术有限公 司,进一步开发成护肤品、精油和 手工皂。"香水莲的花茎可以做菜, 花朵可以泡茶,花的原液提取后可 做成美容护肤产品。我们已自主研 发十几款产品,并获得多项发明专 利。"朱亚芳说。

睡莲博览园、睡莲科普馆、睡 莲产业馆陆续在村中建成,并吸引 了全国睡莲产业论坛在此召开。今 年该企业还亮相第十九届中国(深 圳) 国际文化产业博览交易会。

如今,睡莲成了溪南村的一张 新名片,吸引了众多游客前来观光 游玩,带动了村庄发展。溪南村集 体经济也迈入百万元的行列,2020 年实现村集体经营性收入110万 元,去年达到了178.3万元。

曾庆学对此深有感触 年,前来村里考察的团队接连不 断,光是今年已有三四十批。"不少 人向我们购买莲花的种苗,还有商 会的、做灯光秀项目的团队看中了 溪南村的发展前景,争着要洽谈合 作呢!"他说。

除了睡莲产业,溪南村还抓住 未来乡村建设试点的机遇,推出十 多个乡村振兴子项目。乡野南溪营 地旁, 小而美咖啡馆于今年初入 驻;星空营地正在规划,竹林鸡项 目的鸡舍正在搭建……溪南这个小 山村,发展越来越"香"了。

西塞山首届亲子旅游节启动

记者 王洁涵

本报讯 昨天,"跟着渔歌 子游西塞山"西塞山首届亲子 旅游节启动仪式暨第六届全国 青少年艺术节湖州地区颁奖典 礼,在吴兴区妙西镇沈家本历 史文化园举行。

"西塞山前白鹭飞,桃花流 水鳜鱼肥。"西塞山的诗意风光 早有名气, 唐代诗人张志和曾 在此写下著名词作《渔歌子》。 本次旅游节,将全方位展示吴 兴西塞山旅游度假区的亲子资 源和旅游业态,进一步提高度 假区的知名度和影响力, 打响

据了解,该活动由吴兴 区文化和广电旅游体育局、 吴兴西塞山旅游度假区管委 会主办, 市新闻传媒中心、 乐游西塞园区运营管理公司承 办。活动现场,首批"跟着渔 歌子游西塞山"小主播观察团 授旗成立,首条金色年华小 记者研学线路及西塞山旅游 度假区"寻味之旅""寻趣之 旅""寻梦之旅"等多条亲子 线路发布。

当天,第六届全国青少年 艺术节湖州地区颁奖典礼同步 举行。同时《向西塞山出发》 西塞山旅游度假区儿童歌曲 MV 首发。启动仪式后,还进 行了第六届全国青少年艺术节 湖州地区优秀少儿节目展演 声乐《采茶舞曲》、中国舞《我 们的祖国是花园》等10余个节 目展现了湖州青少年蓬勃向上 的良好风貌。

项目为王拼经济 实干争先促发展

▲▲(紧接第1版)

拿出最实政策、最强保障、最 优服务,全力保障标志性项目 建设,助力企业高质量发展。 要守牢安全底线,聚焦平安保 亚运工作主线, 扎实开展安全 生产拔钉除患专项行动, 更好 统筹发展和安全。

蔡旭昶还来到莫干山・象 月湖国际休闲度假谷、德华兔 宝宝装饰新材股份有限公司、 浙江润禾有机硅新材料有限公 司、浙江东睦科达磁电有限公 司、正大青春宝(德清)药业 有限公司, 访企业、督项目、

促发展。每到一处, 蔡旭昶与 企业负责人面对面交流,详细 了解企业经营、惠企政策落地 等情况,分析交办当前面临的 挑战和问题。他鼓励企业要坚 定信心、保持定力, 主动寻求 新机遇、积极谋求新发展,努 力把企业做大做强。各地各部 门要着力打造"企业最有感" 的营商环境,做到有求必应、 无事不扰, 政企同心推动经济 高质量发展。

吴兴区委主要负责人参加 异地看变化,市级有关部门负 责人、民建湖州市委会相关负 责人等参加。

邱凯: 恋上"带刺"的甜蜜事业

寻找身边最美

"四百"大型融媒行动

记者徐 震

在位于长兴县林城镇畎桥村的 "蜂情小镇",几百万只"花粉信 使"嗡嗡飞舞,往返于蜂箱和花 草间。长兴意蜂蜂业科技有限公 司总经理邱凯近日身着防蜂服, 娴熟地在蜂箱旁穿梭,拿起满 是蜂蜜的隔板, 到车间摇蜜。 "10箱摇了50多公斤,收成不 错!"他说。

脱下防蜂服, 邱凯两个手臂上 露出大大小小的肿块。"养蜂避免 不了被蜇,有时情况急防蜂服都 来不及穿,浅色的包有四五年 了,深色的包是刚被蜇的。"他笑

邱凯是"85后", 2012年回到 家乡长兴,跟随父亲投身蜂蜜事

业。养蜂既是"甜蜜的",也是 "带刺的"。得知儿子要继承, 养了 40多年蜜蜂的邱汝民喜中带忧: "养蜂实在辛苦,年轻人很少能有 坚持住的。"

邱凯的行动超出了父亲的预 期。蜂场里从此出现了一个年轻的 身影,他每天研究着蜜蜂的饮食和 起居, 乐此不疲。为了开拓市场, 他开了一家15平方米的铺子,蜂蜜 卖出了高于收购价几倍的价格。随 后又在网上开店,首月销售额就超 过了10万元。

但邱凯也陷入过困境。2015 年,他的养蜂事业正发展得如火如 荼时,台风过境,苦心经营的大半 蜂箱毁于一旦,蜜蜂四散而逃。"当 时真的很艰难,养蜂又到处要用 钱。"邱凯说,事后,当地政府帮他 争取补贴,他也自筹资金,终于渡 过难关。

危中孕机, 邱凯开始思考养蜂 的多元发展,并带动周边农户致 富。他建立了长兴"蜂情小镇",设 有种蜂培育长廊、培训教室、风情 小屋等;成立了蜂疗养生中心,消 费者可以体验蜂产品食疗、蜂蜡足 疗、蜂毒透骨疗法等项目。目前, 已对接低收入农户、残疾人100多 户,平均每年为每个家庭增收1万至 1.3万元。

在蜂疗养生中心, 邱凯拿起手 中的一款蜂毒贴,面露喜色。"蜜蜂 一身是宝,连蜂毒都可以转化为 药。"他说,在他和养蜂专家的努力 下,"一种蜂毒透骨疗法"今年初获 得发明专利。

"养蜂虽然辛苦,但也是甜 的, 我要把这份甜蜜分享给更多 的人。"邱凯说。2015年开始,他 坚持开办"养蜂培训班",由父亲 传授养蜂技术, 自己教授先进的 养蜂理念。"培训班学员最多的时 候有200多人, 甚至还有外国的 学员在我这里上过课。我希望能 吸引更多的年轻人投身乡村事 业,用小小的蜂箱实现自己的梦 想。"他说。

讲好有力量的湖州故事

▲▲(紧接第1版)

如果人人都唱"独角戏", 所谓 的故事充其量只是一堆杂乱无 章、毫无意义的嘈杂音符。一 年来,实干争先主题实践之所 以能够赢得口碑、实现"出 圈",不只得益于硬核的主题、 有感的表达, 更在于它是全市 341万人共同讲述的故事。讲好 有力量的湖州故事, 每个人都要 踏准发展的节拍, 跟上时代的旋

律, 把个人奋斗之"小我"融入 城市发展之"大我"。唯有"你 我他"齐参与,不跑调、不跑 题,才能以澎湃的强音共同讲好 有力量的湖州故事。

胸怀热爱,故事才有感;付 诸行动,故事才有料;汇聚强 音,故事才有效。可以坚信,只 要全市千千万万的党员干部、企 业家、人民群众携手并肩、实干 创新、激情奔跑, 我们的湖州故 事就一定更有内涵、更有力量。

省新一代信息技术创新 产业基金落地湖州

▲▲(紧接第1版)

"专精特新"母基金面向"新 星"产业群和未来产业,重点 培育单项冠军、"小巨人"企 业等。

注册于湖州的浙江省新一 代信息技术创新产业基金,总 规模50.02亿元,由市产业集团

下属湖州中小创投作为基金管 理人进行运作管理, 重点投向 数字安防与网络通信、光通信 等领域。该基金落地后,将加 速湖州半导体及光电产业创新 链、产业链、资金链、人才链 的深度融合,加强对链主企业 的招引与承载能力,助力推动 新兴产业集聚发展。

□ 本期值班终审:郑嵇平 二审:费本静 一版责编:朱琦

本报地址:湖州市新华路628号

新闻热线:96345

发行热线:2399731 2399732

广告热线:2079002

公告热线:2399787